
Tabelle E1. Skalen des Copenhagen Psychosocial Questionnaire zur Erfassung 

psychosozialer Arbeitsbedingungen und arbeits- und gesundheitsbezogener 

Zielgrößen mit ihren Mittelwerten und Standardabweichungen sowie ihren 

Faktorladungen (für die Arbeitsbedingungen)  

Dimension Skala MW SD N λ  

Anforderungen quantitative Anforderungen 59.77 18.26 1 756 .631 

emotionale Anforderungen 54.73 29.84 1 755 .792 

Verbergen von Emotionen 48.37 26.95 1 748 .688 

Work-Privacy-Konflikte 40.19 28.49 1 753 .688 

Entgrenzung 36.51 25.17 1 748 .638 

Rollenkonflikte 44.61 21.97 1 752 .498 

zwischenmenschliche soziale 

Beziehungen 

Wertschätzung 44.40 29.68 1 749 .454 

Führungsqualität 49.72 25.85 1 734 .614 

Unterstützung bei der Arbeit 71.02 20.74 1 750 .769 

Feedback / Rückmeldung 42.18 21.79 1 748 .642 

Gemeinschaftsgefühl 76.74 18.00 1 750 .706 

ungerechte Behandlung 23.50 25.79 1 737 -.553 

organisationale Aspekte 

sozialer Beziehungen 

Vertrauen und Gerechtigkeit 60.50 17.94 1 751 .548 

Vorhersehbarkeit 52.87 22.47 1 756 .573 

Rollenklarheit 72.50 18.43 1 753 .738 

Bedeutung der Arbeit 79.24 19.79 1 752 .731 

Verbundenheit mit dem 

Arbeitsplatz 
57.50 26.76 1 751 .615 

Unsicherheit Unsicherheit des Arbeitsplatzes 25.96 21.93 1 758 .813 

Unsicherheit der 

Arbeitsbedingungen 
32.34 27.34 1 756 .722 

Einfluss- und 

Entwicklungsmöglichkeiten 

Einfluss auf die Arbeit 41.84 22.89 1 752 .644 

Spielraum bei Pausen & Urlaub 62.07 23.77 1 751 .707 

Entwicklungsmöglichkeiten  64.14 21.49 1 754 .510 

arbeits- und 

gesundheitsbezogene 

Zielgrößen 

allgemeiner Gesundheitszustand 69.52 20.09 1 744 - 

Burnout 52.51 21.56 1760 - 

Präsentismus 44.89 27.52 1 757 - 

Gedanke an Berufsaufgabe 19.79 26.62 1 742 - 



Gedanke an Stellenwechsel 27.40 28.45 1 742 - 

Arbeitszufriedenheit 62.68 17.56 1 758 - 

Arbeitsengagement 61.71 20.07 1 757 - 

Anmerkungen: MW = Skalenmittelwert; SD = Standardabweichung der Skala; N = Anzahl 

der gültigen Fälle für MW und SD; λ = Faktorladung auf den jeweiligen 

Faktor (N = 1 514) 


